



2018世界花卉博覽會在台中 2018/11/3~2019/4/24

開啟縣市區域合作先驅 台中攜手澎湖

拚觀光、拚行銷 台中澎湖MOU擴大吸引海內外旅客到推動以台灣海峽作為藍色公路橋梁 同步串聯中台灣7縣

城市的行銷並非一己之力能夠完成，倘若透過區域合作，攜手更多合作夥伴加入，便有望打造出更寬廣的格局。善於整合的台中，在台中市觀光旅遊局長陳盛山的率領下，從中台灣7縣市的整合，到橫跨日韓的溫泉觀光聯盟，甚至延伸南向國家都能看到台中的合作夥伴列位其中。放眼2018年的台中花博盛事，台中更將合作範圍延伸到一海之隔的澎湖縣，透過MOU的協議，讓彼此成為延伸旅遊圈的堅強夥伴。

澎湖縣政府副縣長
林皆興
台中市觀光旅遊局局長
陳盛山



▲台中市長林佳龍（右）與澎湖縣長陳光復簽署「2018澎湖世界最美麗海灣嘉年華」與「2018台中世界花卉博覽會」合作意向書。

由於澎湖2018/9/27~10/31將舉辦「世界最美麗海灣嘉年華暨組織年會」，「台中2018世界花卉博覽會」則是2018/11/3至2019/4/24登場。為了擴大雙方觀光旅遊市場，因此台中市市長林佳龍、觀旅局局長陳盛山、建設局局長黃玉霖、農業局長王俊雄，以及花博吉祥物「樂虎」特別於11/24抵達澎湖。

在眾人的見證下，林佳龍與澎湖縣長陳光復共同簽署「2018澎湖世界最美麗海灣嘉年華」與「2018台中世界花卉博覽會」合作意向書，期許透過雙方合作行銷，以及成立雙邊區域觀光旅遊聯盟，於各項行銷通路相互合作宣傳，讓台中與澎湖互蒙其利、相互送客，除了聽見花開的聲音，並能飽覽世界最美麗的海灣美景。

其實，台中與澎湖合作早有先例，陳盛山去年1月份便前往澎湖考察，並簽訂「台中澎湖冬季觀光推動合作意向書」。今年，雙方亦展開環球慈善小姐選美活動合作，初賽在台中舉行、總決賽移師澎湖；未來雙方將安排參加「最美麗海灣嘉年華」與「世界花卉博覽會」開幕、展出或其他活動，並提供旅遊優惠措施，鼓勵轄內各機關學校及民間企業等單位於活動期間踴躍互訪。

如同林佳龍於致詞中指出，「澎湖就像是上帝給予台灣的寶物，又經過嚴格的國際認證，值得旅客到訪一遊。透過此次合作意向書的簽訂，將讓台中與澎湖2大城市建立起姊妹般友好關係的重大里程碑。台中市府希望透過這樣的作模式，將澎湖漂亮的海灣行銷到全世界，為當地帶來更多觀光客，同時以台中港與台中國際機場作為對接門戶，相信2018年接續登場的2大盛事，將讓台灣充滿了節慶的喜氣。」

推動一程多站概念 打造延伸旅遊先驅

台中與國際城市的合作並非新鮮事，但與縣市政府針對世界性活動簽署MOU卻是頭一遭。對於促成雙邊壯舉的陳盛山而言，縣市之間並非相互競爭關係，而是能異中求同、找尋出互利互惠的方式，從其接任台中市觀光旅遊局局長一職後，積極聯合苗栗、彰化、南投、雲林、嘉義縣、嘉義市成立中台灣7縣市觀光聯盟中便可看出；打破縣市的框架，透過與國際區域之區域之間的結盟，拉動彼此觀光效益，以更大的格局在台灣甚至國際推廣。

台中與澎湖亦是如此，陳盛山看見其中的發展性，去年特別於1月份率領台中市旅遊業及航空公司代表赴澎湖，為澎湖業界舉辦聯合行銷座談會，針對台中—澎湖一程多站規劃進行專題報告外，觀旅局更與澎湖縣政府旅遊處攜手簽訂「台中澎湖冬季觀光推動合作意向書」，期許能突破東北季風的問題，在友

旅奇 VOL.469 106.12.04

簽訂MOU合作意向書繫盟擘劃新格局

訪海灣嘉年華、世界花博2大盛會打造延伸旅遊新亮點
市觀光聯盟能量 攜手澎湖加乘出7+1觀光旅遊行銷效益



▲台中市市長林佳龍（前排左3）與台中市觀光旅遊局局長陳盛山（前排左2）前進澎湖拜訪澎湖縣長陳光復（前排左4）及其團隊，共同行銷澎湖2018世界最美麗海灣嘉年華與2018台中世界花卉博覽會。



◀在澎湖縣長陳光復（中）見證下，台中市觀光旅遊局局長陳盛山（左1）於去年1月與澎湖簽署冬季旅遊合作備忘錄，為雙方合作奠定期。

▲澎湖縣鳥「小雲雀」與台中花博吉祥物「樂虎」。
▼台中市觀光旅遊局局長陳盛山率旅行業者前往澎湖踩線推動冬季遊程包裝，並進行一程多站的說明。



惠的價格，搭配台中到澎湖每天約有6~7班的飛機飛航，將彼此之間120公里的距離縮短成40分鐘的航程。由於台中國際機場已成為中台灣門戶，可藉由此吸引港澳星馬等國際觀光客，搭配澎湖業者的優惠價，如4天3夜的台中之旅，贈送1晚前往澎湖旅遊，用一程多站的方式減縮當地業者冬季無法操作的問題。

下一步結合中台灣7縣市 八仙過海齊推廣

陳盛山的下一步，便是加大雙邊城市的發展胃納量，其中最大利基莫過於擁有700萬人口的「中台灣7縣市觀光聯盟」。隨著台中與澎湖的意向書簽署，未來可望促成澎湖加入中台灣觀光區域聯盟，藉由方便的航班推廣彼此成為延伸旅遊最佳地點，結合澎湖豐富多元的觀光特色與遊程，做7加1的觀光行銷，將有效提升帶動中台灣國際觀光客。

擔任過華信航空董事長的陳盛山，便曾向陳光復提出建言，舉例當年任職華信時，大力推動北海道直飛航班，即使冬季期間仍維持幾乎Daily的運能。就現在的時空環境來看，冬季飛航是個稀鬆平常的選擇，但當時北海道冬季因為過於寒冷，加上物資短缺，同樣僅經營春夏秋3個季節，直到後來滑雪、溫泉等體驗活動盛行後，才醞釀出冬季遊北海道的市場，甚至出現如雪祭等節慶。

「台中大甲上個月舉辦風箏衝浪節，這個被列為奧運項目之一的運動，搭配台中的優美海域，成功吸引許多國際客到訪。澎湖也能發展出新穎的冬季旅遊方式，換個思考讓東北季風如何營造成助力，借鏡國際推出更多新穎活動，搭配冬季肥美的蝦蟹作為誘因，將能成功讓冬季的觀光市場復甦，為產業注入一劑強心針。」

因此，陳盛山當時積極鼓勵澎湖觀光業者，在淡季期間攜手推出優



▲台中市觀光旅遊局局長陳盛山特別前往澎湖的著名景點進行考察，並與澎湖地標外婆及兒時的潘安邦塑像合影。

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲

▲